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TORNATA DEL 26 APRILE 1872 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. — Presentazione della relazione sullo schema di legge per Vautorizzazione di vendita 
di "beni demaniali a trattative private. — Votazione a squittinito segreto sopra sette disegni di legge discussi 
nei giorni scorsi. = Interrogazione del deputato Massari sulle conseguenze dell'attuale eruzione del Vesuvio 
— Informazioni e dichiarazioni del ministro per Vinterno. — Interrogazione del deputato Righi intorno alla 
presentazione di uno schema di legge riguardante il concorso del Governo ad un consorzio — Dichiarazione 
del ministro pei lavori pubblici. == Interrogazione del deputato Gerroti circa lo stato delle trattative sulla 
sistemazione del Tevere — "Risposte dello stesso ministro a questa interrogazione e ad una domanda del 
deputato Nicotera. — Seguito della discussione generale dello schema di legge per la soppressione delle facoltà 
di teologia nelle Università — Discorso del deputato Guerzoni in sostegno dello schema — Spiegazioni per-
sonali del deputato Boncompagni — Discorso del deputato Berti in appoggio della sospensione proposta dalla 
Giunta. — Risultamento di votazione e approvazione di sette schemi di legge, i quali furono vinti per articoli 
nei giorni scorsi. = Proposizione del deputato Nicotera sulVordine del giorno, approvata. 

La seduta è aperta al tocco e 45 minuti. 
SICCARDI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene approvato. 
BERTE A, segretario, legge il sunto delle petizioni che 

seguono : 
302. La Giunta municipale di Buronzo ed il comizio 

agrario del circondario di Pinerolo fanno adesione al 
progetto d'emissione di carta-moneta ipotecaria go-
vernativa. 

303. Izzi Domenico, da Fondi, padre di Paolo Ono-
rato, bersagliere morto il 20 settembre 1870 sotto le 
mura di Roma, si rivolge alla Camera per ottenere il 
posto di ricevitore del Banco del lotto di quel comune 
a favore dell'altro suo figlio per nome Mariano. 

304. Alcuni cittadini di Napoli, membri della presi-
denza e Consiglio direttivo dell'associazione degli ore-
fici di detta città, rassegnano alla Camera un voto per-
chè la discussione del progetto di legge sul marchio 
dei metalli preziosi sia rimandata al tempo in cui si 
avranno potuto fare in proposito più maturi studi. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Fabrizi ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

FABRIZI. Prego la Camera di accordare l'urgenza 
alle petizioni 300 e 298. Colla prima parecchi avvocati 
e procuratori di Modena domandano la conservazione 
in quella città della sezione della Corte d'appello. 

Colla seconda Leonini-Pignotti Roberto, già chirurgo 
maggiore sotto il Governo pontificio, domanda di es-

sere reintegrato nel suo grado, od ammesso al conse-
guimento della pensione, essendo stato rimosso per 
causa meramente politica. 

(Sono dichiarate d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo per affari dome-

stici: l'onorevole Doglioni di un mese; gli onorevoli 
Sidoli e Di Rorà di quindici giorni; l'onorevole Carmi 
di otto ; l'onorevole Calciati di cinque. 

L'onorevole Tornielli domanda un mese di congedo 
per ragioni di servizio pubblico; l'onorevole Giunti per 
motivi di salute ne chiede uno di venti giorni. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI INA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Rasponi a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

RASPONI GIOACCHINO, relatore. Ho l'onore di presen-
tare alla Camera la relazione sul progetto di legge 
col quale si accorda la facoltà al Governo di autoriz-
zare la vendita dei beni ecclesiastici a trattativa pri-
vata. (V. Stampato n" 32-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

DOTAZIONE PER SCRUTINIO SEGRETO SOPRA VARI PROGETTI 
DI IEGGE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la votazione a 
scrutinio segreto sui progetti di legge: costituzione 
dei consorzi per la irrigazione; sussidio per la ferrovia 


